

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Руднома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 72 (692)

Вторник, 3 сентября 1940 г.

Год изд. 8-й

Начало выборов руководящих комсомольских органов

Комсомольские организации наших шахт, цехов и отделов приступили к выборам руководящих органов. Сейчас комсомольские организации вступили в ответственный период.

Со времени прошлых выборов комсомол прошел большой и славный путь. Большинство комсомольцев нашего строительства по-боевому выполняют решения XVIII съезда ВКП(б), показывая стахановские образцы на производстве. Имена таких комсомольцев, выполняющих и перевыполняющих новые нормы, как тт. Ткаченко, Иванов К., Смирнова Т., Тимофеев, Леонтьева, Черепанов А., Калачева и других комсомольская организация нашего строительства знает, как одних из лучших товарищей, которые достойно оправдывают высокое звание дважды орденосного Ленинско-Сталинского комсомолца.

Комсомольские организации выдвинули руководящий актив, на деле доказавший свою беззаветную преданность партии Ленина-Сталина.

Выборы комсомольских органов—это одно из наиболее важных дел. Цель выборов — укрепить комсомольские организации, сделать их сильными, сплоченными, боеспособными. Целиком зависит успешное проведение отчетно-выборных собраний, насколько успешно привлечен к работе новый актив. Только с помощью актива можно хорошо по-боевому провести отчетно-выборное собрание.

Нет сомнения, что комсомольские организации со всей решимостью отстранят от руководства тех, кто не возглавлял политической работы комсомола, не мобилизовал на борьбу против нарушителей комсомольской дисциплины. Отстранение от руководства людей, не оправдавших доверия комсомольцев, открывает широкий путь к выдвижению молодых кадров. Надо решительно и смело выдвигать к руководству новый актив. В нашей комсомольской организации выросли активистки девушки,

которые активно участвуют в общественной работе тт. Бельская—молодая комсомолка возглавляет комсомольскую организацию рудоуправления, Зина Валянова неплохо работает агитатором, Надя Клевина избрана депутатом в районный Совет Депутатов Трудящихся.

У советской молодежи есть хорошие традиции—отзываться на важнейшие политические события в стране новым трудовым подъемом. Эта традиция прочно воспринята комсомольцами шахты имени С. М. Кирова. Около 30 комсомольцев, работающих на механизмах в шахте, добились безаварийной работы механизмов, благодаря чему шахта из месяца в месяц стала выполнять план по добычи сланца.

Молодежь нашего строительства, как и вся молодежь многомиллионного Советского Союза, проявила себя не только на фронте мирного труда, она доблестно и героически отстаивала границы родной страны от посягательств врагов. Пландарм, готовящий на Карельском перешейке для нападения на страну социализма, уничтожен. Ленинград перестал быть пограничным городом. Но это несколько не означает, что можно успокоиться. Обстановка сейчас, как никогда усложнилась. Над миром полыхает пожарница второй империалистической войны. Империалисты ждут только удобного случая, чтобы напасть на советские земли.

В этой сложной международной обстановке комсомольские организации будут проводить свои отчеты и выборы. Надо полагать, что комсомольцы нашей организации доверят руководство своим лучшим товарищам, проверенным, беспредельно преданным делу большевистской партии.

К руководству придут молодые и по годам и по союзному стажу комсомольцы крепко связанные с массами, стремящиеся на деле оправдать друзей по работе. Они уверенно поведут комсомол к новым победам.

Рекордная выработка

Стахановца-горняка тов. Кузнецова на шахте имени С. М. Кирова знают уже несколько лет, как хорошего производственника. За все время своей работы на шахте, он больше всего работал на откатке, бригадиром коногоном.

После пуска электровозной откатки тов. Кузнецов стал работать сцепщиком. С переводом его на участок № 2—откатчиком. Тов. Кузнецов, в соревновании имени пятой годовщины стахановского движения, благодаря социалистическому отношению к труду, добился рекордных показателей по выполнению сменной нормы выработки. Если его вы-

полнение в обычные дни доходило до 220—250 процентов, то накануне славной годовщины, Кузнецов резко увеличил свою производительность. Наибольшую производительность он дал в последние два дня августа. Откатывая груженные вагонетки и подкатывая порожняк трем бригадам, т. Кузнецов 30 августа вместо сменной нормы 100 вагонеток, успел отвезти 320.

Замечательно работал тов. Кузнецов и 31 августа. При той же норме за рабочую смену отвез 270 вагонеток, чем и выполнял норму выработки на 270 процентов. Ильин.

Две нормы в смену

Бригада разборнавальщиков шахты имени С. М. Кирова, возглавляемая коммунистом т. Матвеевым, в августе, соревнуясь на достойную встречу пятой годовщины стахановского движения, в течение всего месяца, выполняла бригадную норму на 170—180 процентов. На этом бригада Матвеева не остановилась. Она с каждым днем повы-

шила свою производительность. Ими норма в конце месяца стала выполняться 190—200 процентов.

31 августа в честь годовщины, бригада в составе 7 человек, при норме 63 вагонетки за смену, нагрузила 123. Таким образом выполнила норму на 203 процента.

Егоров.

Годовщину отметили выполнением плана

Развернувшееся соревнование накануне славной годовщины стахановского движения, дало свои результаты. Участок № 2 шахты имени С. М. Кирова во второй половине августа невыполнявший план, в последние дни замечательно повысил добычу.

Коллектив горняков уча-

стка решил во что бы то ни стало отметить годовщину выполнением участкового плана. Этого коллектив участка добился. 31 августа участок не только выполнил, но и перевыполнил свой суточный план. Годовщину участок встретил выполнением плана. Яковлев.

100 вагонеток сверх нормы

Стахановская бригада разборнавальщиков шахты имени С. М. Кирова, которой руководит комсомолец тов. Ткаченко, счтается на шахте передовой. Несмотря на то, что эта бригада еще можно сказать молодая, но она не только не отстает от передовых, но и перегоняет по производительности труда.

Особенных успехов бригада т. Ткаченко добилась в августе. Не было в прошлом месяце такой смены, чтобы она не выполнила стахановскую норму выработки.

31 августа, спустившись в шахту в составе 8 человек, бригада при сменной норме 72 вагонетки, нагрузила на 100 вагонеток больше и выполнила в тот день свою норму на 246 процентов. Трушкин.

А. Козлов.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ И КАНДИДАТОВ ВКП(б) СТРОИТЕЛЬСТВА ГДОВСКИХ СЛАНЦЕВЫХ ШАХТ

5 сентября в клубе состоится общестроительное партсобрание.

Повестка дня:

1. Отчет партбюро.
 2. Выборы партбюро.
- Начало собрания ровно в 7 часов вечера.

Партбюро.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Двухмесячная подготовка к семинару с агитколлективом

Работа агитатора-общественника на производстве имеет огромное значение. Кроме проводимых бесед по той или другой теме, агитатор принимает участие в разговоре, направляет беседу по нужному руслу и по-партийному разъясняет возникшие у рабочих вопросы. Такой агитколлектив должен быть во всех цехах нашего строительства.

Два месяца тому назад, на шахте имени С. М. Кирова, из числа молодых коммунистов был организован агитколлектив. Руководство им, партийная организация поручила главному инженеру шахты тов. Гребенюк.

Молодые коммунисты т.т. Васильев, Никитин и другие проявляют большой интерес к агитмассовой работе и своевременно собираются на семинар. Но безответственное отношение тов. Гребенюк к партийному поручению, срывало семинар с агитколлективом.

17 августа тов. Гребенюк сорвал семинар, ссылаясь на то, что он еще не подготовился к проведению семинара. 19 августа также заявил, что семинар проводить не может из-за неподготовленности. Семинар был отложен на 28 августа. Однако и 28 августа т. Гребенюк явился неподготовленным и только тогда он признался, что неспособен для выполнения этой работы.

Партийному бюро необходимо проверить способности т. Гребенюк и привлечь его к партийной ответственности за развал работы агитколлектива.

И. Петров.

„Веселый машинист“

Перед выходом на работу машинист подема шахты имени С. М. Кирова Михайлова, как обычно, стоговила вкусный обед, но почему-то в этот день 28 августа у нее исчез аппетит. В этом Михайлова не была обеспокоена. Она отлично знала „лучшее“ средство по борьбе с частыми для нее явлениями — чарка вина.

На этот раз Михайлова выпила лишнюю дозу, что отразилось на ее физическую устойчивость.

Приступив к исполнению своих обязанностей на ответственной участке работы, вместо серьезного отношения к сигналам, получае-

мых из шахты, Михайлова занималась излишней болтавней.

Михайлова необычайно возмущалась, что работники называли ее „веселым машинистом“, забыв главное — о коммунистическом отношении к труду, а ведь Михайлова недавно принята в кандидаты ВКП(б).

Управлением шахты Михайлова с работы машиниста снята и переведена на выборку породы с отдачи под суд. Партийная организация шахты имени С. М. Кирова должна вынести свое решение о пребывании Михайловой в рядах партии.

Егоров.

НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Вопрос об оборонной работе неоднократно ставился на партийном собрании шахты имени С. М. Кирова. Сейчас выявлено много бывших членов Осоавиахима, которые неплохо работали в оборонных кружках. Эти товарищи в связи с перестройкой оборонной работы, должны начать свою работу по-новому.

Партийная организация в помощь кружкам прикрепил по цехам коммунистов: к участку № 1 прикреплен т. Владимиров, к участку № 2 — т. Комов, к участку движения — т. Дегтярев, к горномеханической мастерской — т. Цункин, к механической сортировки — т. Деметьев и к поверхностным рабочим — т. Н. Васильев.

Однако, существенных сдвигов в работе оборонных кружков не видно. Об этом говорят факты, что до сих пор не подобрали квалифицированных руководителей кружками и не выбран Совет Осоавиахима.

Партийная организация должна потребовать неуклонного выполнения партийного поручения от коммунистов, выделенных в помощь оборонным кружкам, подобрать квалифицированных руководителей, выбрать Совет Осоавиахима и оказывать повседневную практическую помощь.

Гаврилов.

Инициатива комсомольцев

Несколько месяцев тому назад, неплохо работала организация общества Красного Креста. Отсутствие руководства этой организацией привело к развалу ее работы.

По инициативе комсомольцев тт. Смольниковой и Леонтьевой организация начала свою работу. За короткое время было выявлено 52 человека бывших членов общества Красного Креста.

Тт. Смольникова и Леонтьева принимают активное участие в работе организации. С каждым днем увеличивается ее рост. Партийная организация шахты имени С. М. Кирова в помощь тт. Смольниковой и Леонтьевой выделила коммуниста т. Гончарова.

В. Камышенко.

Учебный год начался

Начало учебного года для всей детворы, для всех трудящихся Советского Союза является большим и радостным праздником. Нет на всем земном шаре такого государства, где такое большое внимание уделяется воспитанию молодого поколения, как в нашей необъятной родине — Советском Союзе.

Нынче учебный год для детей капиталистических государств начинается в особой международной обстановке. Весь капиталистический мир охвачен второй империалистической войной, войной, которая несет бедствие, нищету для трудящихся и детей этих государств. Резко сокращается сеть школ, а поэтому дети лишены возможности учиться.

Благодаря мудрой сталинской политики, наша родина — Советский Союз, как утес стоит перед этой хищнической бойней. Все дорогое, все лучшее у нас отдается для детей — будущим строителям коммунизма. Лучшие люди страны — учителя, которым доверено почетное дело — коммунистическое воспитание молодого поколения, передают все свои знания для выполнения этой задачи.

Вместе со всей многомиллионной детворой, дети Сланцев сегодня вошли в светлые, чистые школы.

По предварительному учету на Сланцах насчитывается 1043 учащихся. Эти малыши, юнши и девушки сели за парты, чтобы изучить все лучшее, что выработало человечество.

Ребята должны учесть, что именно в школе они

должны приобрести все качества, необходимые для будущей плодотворной деятельности и первое из них — дисциплинированность. Жить крепкой, дружной семьей, уважать учителей, выполнять правила внутреннего распорядка.

В прошлом учебном году мы имели таких учеников, которые прогуливали, опаздывали на занятия, нарушали дисциплину в классе, портили школьное имущество, с этими учениками нужно с первых дней повести решительную борьбу и большую роль в этом должны сыграть пионерские и комсомольские организации.

Большую роль в работе школы играет родительский комитет и родители. Но нужно прямо сказать, что некоторые родители мало интересуются работой школы. На родительские собрания не являются в течение всего учебного года.

За лето ребята отдохнули, набрались свежих сил с тем, чтобы продолжать свою учебу. Надо учесть все ошибки прошлых лет и недопускать их в дальнейшем. Каждый ученик должен помнить, что его дисциплинированность и его успеваемость отражается на весь коллектив учащихся.

Надо широко развернуть социалистическое соревнование, помогать отстающим и только тогда можно добиться хорошей и отличной учебы. Надо учиться так, чтобы лучший друг и учитель советских детей товарищ Сталин сказал: „Отлично ребята!“.

Проведите радио

Неизмеримо выросла наша страна в хозяйственной и культурной жизни. С каждым днем это наблюдается. Культурные требования рабочих повышаются. Они желают иметь в своих уютных квартирах мягкую мебель, патефоны, радиоприемники и прочие вещи, подтверждающие их культурную жизнь советских счастливых людей.

Но почему, имеющийся в распоряжении отделения связи Сланцев радиоузел, не справляется со своей обязанностью. Работа радиосети ни в коей мере не удовлетворяет запросы трудящихся. Некоторые дома Центрального поселка, где живут стахановцы-горняки, стахановцы-строители и остальных цехов рабочие, радиопроводка отсутствует, несмотря на то, что по кры-

шам домов №№ 8, 9, 10 и 11 идет магистраль радиосети.

Неоднократные обращения трудящихся к заведующей радиоузлом т. Нефедовой и к начальнику отделения связи тов. Иванову, остаются невыполненными. Они только умело отговариваются, ссылаясь на вину Ленинградского областного управления связи, которое им отказывает в высылке материалов радиопроводки. Хуже того, если кто из рабочих имеет все необходимое для радиостановки то сотрудники радиоузла не желают провести, ссылаясь на маломощность аппаратуры и рабочие вынуждены самовольно лазить по крышам включать в радиосеть, а монтеры узла Васильев и Вахра эти провода обрезают. Составляли акты о нарушениях.

Шишмарев.



На снимке: Преподаватель основ марксизма-ленинизма Химико-Технологического Института им. Ленсовета И. А. Поповцев на консультации в Доме партийного актива Ленинградского Городского Комитета ВКП(б). Консультацию проводит директор музея С. М. Кирова тов. Аввакумов (слева).

Фото Л. Беркенблита (Фотохроника ТАСС).



Возглавить социалистическое соревнование

Грузчики сланца на шахте имени С. М. Кирова предоставлены самим себе, хотя от них зависит качество продукции, отгружаемого потребителю и простой железнодорожных вагонов, за которые предприятия оплачивают с каждым месяцем огромные суммы.

Социалистическое соревнование среди рабочих погрузки совершенно отсутствует, хотя на погрузке работает член шахтного комитета тов. Васильев, к тому же командир производства, который сам в стороне от соцсоревнования, не говоря уже о его подчиненных.

Борьбы за качество сланца не видно, несмотря на имеющийся штат инспекции по качеству во главе с тов. Власюк, который все время провел только одно собрание вместо повседневного инструктажа

рабочих. Инспекторский надзор во время погрузки сланца не всегда бывает и не дает ежедневных анализов отгружаемого сланца. В результате грузчики не знают какого качества сланец они отгружают потребителю с тем, чтобы на основании анализов не допускать засоренность сланца свыше 3 процентов, положенных пределом. В шахту инспектора, как правило, не спускаются и не ведут профилактическую работу.

На собрании тов. Власюк часто произносит хорошую речь о качестве сланца, но чтобы мобилизовать грузчиков на борьбу за качество, он не выполняет даже своих прямых обязанностей, не показывая результат работы качества отдельных бригад грузчиков, а ведь среди них есть хорошие стахановцы, дающие заме-

чательные образцы производительности труда и высокого качества.

Например, грузчики тт. Моряков и Абрамов за 30 августа при норме 98 тонн сланца, нагрузили 215 тонн с засоренностью сланца 2,5 процента, вместо 3 процентов положенных пределом. Выборщицы породы тт. Антоненко, Зайцева и другие справляются за стахановцами выбирать породу. Таких рабочих на погрузке много, дающих высокую производительность труда и высокого качества.

Командиры производства должны возглавить соцсоревнование и повседневно руководить им, показывая фамилии лучших людей на доске показателей и их образцы стахановской работы. Это будет служить примером для всего коллектива рабочих погрузки.

М. Николаев.

Решение июльского Пленума ЦК ВКП(б) в массы

С собрания трудящихся шахты № 2

31 августа в клубе шахты № 2 состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих поселка. На собрании присутствующие горняки, строители, инженеры и техники с большим вниманием заслушали доклад об итогах июльского Пленума ЦК ВКП(б).

Секретарь партбюро строительства т. Дроздов Н. И. ознакомил с решением Пленума. В своем докладе тов. Дроздов привел большое количество фактов нарушения Указа от 26 июня по шахте № 2.

Хозяйственные руководители самоустранились от выполнения Указа, отдачи под суд прогульщиков, встали на преступный путь укрывательства прогульщиков. Под разными предлогами (незаконные отпуска) стараются избавить дезорганизаторов от уголовной ответственности. Отсутствовал табельный учет, создали лазейку дезорганизаторам производства. Не случайно по шахте № 2 из-за плохой борьбы с прогульщиками не произошло увеличения выпуска продукции и улучшения качества.

— Сейчас наша с вами задача, — говорит тов. Дроздов, — в том, чтобы решение очередного Пленума ЦК ВКП(б) выполнять безоговорочно, с корнем вырвать тунеядцев, летунов, прогульщиков и их покровителей.

В развернувшихся прениях по докладу тов. Дроздова трудящиеся шахты № 2 горячо приветствовали решение Пленума. Первой выступила т. Малашкина. Она говорит: — решения июльского Пленума нашей коммунистической партии, в частности о ходе выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, у нас на шахте большого перелома не видно. Не совсем хорошо дело поставлено по борьбе с бракоделами. Соревнование на шахте отсутствует.

Тов. Хорьков выступая отметил, что руководство шахты № 2 плохо выполняло Указ правительства.

— Нас, — говорит он, — бьют за качество продукции, бьют за нарушение трудовой дисциплины. Бить нас и нужно, если мы не умеем честно трудиться, давать качественную продукцию, уважать советские законы. Нам необходимо, — говорит т. Хорьков, — перестроить нашу работу, повысить к себе требование, улучшить качество продукции и изменить взаимоотно-

шение друг к другу, изжить круговую поруку и пониратство. За малейшее нарушение законов отдавать под суд.

Назаров (кузнец шахты) в своем выступлении говорит, что руководители шахты № 2 плохо следили за выполнением правительственного Указа о переходе на 8-часовой рабочий день и на 7-дневную рабочую неделю.

Я работаю на одном месте 6 лет, — говорит т. Назаров, — и не только прогулять, я никогда не опаздывал ни на одну минуту. Указ от 26 июня направлен против врагов нашей родины. Он направлен на укрепление трудовой дисциплины, на дальнейший расцвет благосостояния трудящихся страны победившего социализма, единственной страны на всем земном шаре. Нарушители трудовой дисциплины — это враги социализма, угрожающие дальнейший путь к коммунизму. Они всячески стараются помешать этому, они ищут сотни выходов и обходов советских законов и встают на путь подрыва. Нет и не может быть пощады тунеядцам, врачам и прогульщикам.

Взрывники тов. Зинченко отмечает исключительно плохую работу движения (начальник т. Хорьков), он же и комсорг шахты. Не чувствует ответственности за выполнение Указа от 26 июня. Не развернул тов. Хорьков разъяснительную работу по Указу на своем участке, а так же и среди комсомольской организации. Поэтому совершенно не случайно получилось с комсомольцем Логиновым, который дважды нарушил Указ и попал под стражу. Работа участка движения развалена, тогда, когда от работы движения зависит вся работа шахты. Вагонный парк разбросан по шахте, рабочие забоя часто простаивают из-за порожняка.

Затем в прениях выступили тт. Пашков, Кутузов, Кулаков, Максимов, Фокин и другие, которые так же отмечали недостаточное выполнение Указа от 26 июня.

В заключение собрания тов. Дроздов подчеркнул то, что администрация в первую очередь должна повысить требования к себе. Он призвал коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих покончить с безобразиями по шахте и вывести ее в число передовых предприятий сланцевой промышленности.

Варварское отношение к механизмам

Все отрасли социалистической промышленности, у нас в советской стране ежегодно получают и применяют в действие все новые и новые механизмы, усовершенствованные советскими изобретателями по последнему слову техники.

Советское правительство, коммунистическая партия и лично товарищ Сталин уделяют этому вопросу, вопросу техники особое значение.

Однако, как ни странно, наши руководители строительства, во особенности начальник строительного отдела тов. Тихонов, варварски относятся к механизмам. Главный инженер управления строительства т. Хрусталева зная об этом, мер не принимает, а наоборот помогает в расхищении оборудования.

Возьмем, к примеру такой факт. На бывший кирпичный завод был куплен черепичный пресс для выработки черепицы. Ввиду ликвидация кирпичного завода

этот пресс был передан в распоряжение т. Тиханова. Но тов. Тиханов признал пресс ненужным и отдал его комбытотделу, который пользуясь моментом, поспешно разобрал пресс, взяв только 50 процентов деталей и приспособили глиномаялку. Остальные части пресса, уже с лишним год как валяются около столярной мастерской Центрального поселка, несмотря на то, что они стоят больших средств.

Тов. Тиханов, очевидно, упустил из виду, что при постройке новых домов требуется масса глины, которую рабочие приготавливают вручную, что отражается на их производительность и качество выпускаемой продукции.

Еще один факт. Штукарная машина „Петраль“ в работе не применяется, а стоит в разобранном виде, причем спрятава в будку около здания новой столовой, потому что головка „Петрали“ больше года как отдана в ремонт в ЦЭММ

и до сих пор „ремонтируется“. Шланги этой машины длиной в 65 погонных метров т. Хрусталева отдал в Стройбитум, за что получил „вознаграждение“ — две тонны цемента.

Все это нельзя сравнить с кражей на предприятии, о которой говорит Указ от 10 августа 1940 г. но можно считать расхищением отдельных деталей оборудования.

Этим делом следует заинтересоваться т. Комову при приемке дел начальника управления по строительству шахт, а также следует поинтересоваться этим положением и прокурору района.

Две подписи.

Бывший шахтер Подмоскonnого угольного бассейна тов. А. Г. Широков после окончания учебы в горном техникуме был назначен на должность сменного техника шахты № 2 „Селижаров-угля“. (Калининская область). Сейчас тов. Широков работает начальником горных работ шахт и недавно вступил в ряды ВКП(б).



А. Г. Широков перед спуском в шахту. Фото Н. Чамова. Фото-Клише ТАСС.

Не забывайте о наступающей зиме

Нельзя забывать о подготовке к зиме. лето уже прошло. Наступает первый осенний месяц сентябрь. За последние дни погода резко меняется. На смену теплым солнечным дням приходят пасмурные холодные дни. Дожди напоминают холод и грязь.

Однако, начальник строительства шахты № 1 тов. Меркулов этого не замечает и не спешит с ремонтом жилых домов, общежитий рабочих, а их на поселке немало. Дома №№ 1, 2 и 3 требуют ремонта дверей, окон и прочий ремонт. Еще больше и в пер-

вую очередь необходимо отремонтировать первый и второй комсомольские дома, где живут вновь прибывшие рабочие. Стекла в окнах выбиты, крыша протекает.

Поэтому необходимо сейчас же, не медля ни одного дня, приступить к подготовке общежитий к зиме. Этим делом должны заинтересоваться профсоюзная и комсомольская организации, а в первую очередь хозяйственники шахты и управления строительства.

М. М.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

1 и 2 сентября германская авиация атаковала Британские острова, английская — Германию. По сведениям американских корреспондентов, немцы нанесли серьезные повреждения крупному военному заводу в Бристоле (на юго-западе Англии). 1 сентября германские самолеты сбросили 20 бомб на один из наиболее населенных районов Лондона. Отмечены сильные взрывы и пожары.

Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 1 сентября бомбардировке подверглись авиационные заводы и аэродромы в Берлине.

Авиационные обозреватели английских газет приходят к выводу, что тактика германской авиации изменилась. Днем немцы ведут массовые атаки, на-

правленные против аэродромов побережья. Ночью над Англией летают одиночные самолеты. Они появляются сразу в нескольких отдаленных друг от друга местах. Таким образом германская воздушная тактика имеет теперь ввиду две цели: дневными налетами подорвать английскую авиацию, ночными — подорвать моральное состояние населения, лишая его сна и дезорганизовать промышленность, поскольку долгие воздушные тревоги прерывают работу на производстве.

По английским данным, с 25 по 31 августа во время налетов на Англию германские воздушные силы потеряли 293 самолета.

Германские газеты утверждают, что за последнюю неделю августа поте-

ри англичан составили 441 самолет, а за время с 7 по 31 августа — 1565 самолетов и 177 аэропланов воздушного заграждения. Германская авиация за то же время потеряла всего лишь 406 машин.

Германская газета „Фелькишер беобахтер“ пишет, что война против Англии вступила в серьезную стадию. Все воздушные бои развертываются в большинстве случаев либо над Англией, либо вблизи английского побережья. Английский воздушный флот уже не в силах сдерживать нападения германской авиации, и поэтому германские бомбардировщики бомбардируют Англию не только ночью, но и в течение дня. Английские самолеты производят только ночные налеты на Германию.

(ТАСС).

Германские данные об итогах войны за год

Германское информационное бюро опубликовало сообщение, в котором подводятся итоги англо-германской войны за год. В сообщении указывается, что германская авиация совершила свыше 3500 атак, причем было сброшено почти 5 миллионов бомб

общим весом свыше 75 тысяч тонн. Потоплено свыше 500 военных и торговых судов общим тоннажем в 2 миллиона тонн. Повреждено почти 700 военных и торговых судов общим тоннажем в 3,5 миллиона тонн. В течение первого года войны погибло 1050 герман-

ских самолетов. Общие потери неприятеля составили почти 7 тысяч самолетов.

Общие людские потери Германии составляют около 39 тысяч убитыми, 143 тысячи ранеными и 24 тысячи пропавшими без вести.

(ТАСС).

Успех советского павильона на международной выставке в Варне

Две недели подряд нескончаемым потоком проходят посетители через советский павильон на Международной выставке в Варне (Болгария). До сих пор в советском павильоне побывало 135 тыс. человек. В последние дни поток посетителей значительно увеличился. На выставку приезжают организованно крестьяне из различных обла-

стей страны. Попрежнему очень велик интерес к сельскохозяйственным машинам. Болгарские организации закупили газогенераторный трактор, газогенераторный грузовой автомобиль, легковую автомашину М-1 и другие машины и орудия. Всего в павильоне заключено сделок на общую сумму в 3 миллиона лев.

Шесть больших книг за-

полнены восторженными отзывами посетителей.

Огромным успехом пользуется так же фотовыставка „Всесоюзная сельскохозяйственная выставка СССР“, которая помещается в другом здании, отдельно от советского павильона. Эту выставку посетило уже около 100 тысяч человек.

(ТАСС).

„Забитый уголок“

Поселок Гавриловское, где большинство проживают горняки шахты имени С. М. Кирова, рабочие строительного и транспортного отделов, для коммунально-бытового отдела является забытым уголком.

Взять к примеру, предмет первой необходимости — вода, жители поселка ходят за ней на реку Плюсу, так как колодец обрушился.

Дом № 3 требует срочного ремонта крыши, иначе с наступлением осенних дождей, в некоторых квартирах невозможно жить. В доме № 2 с 1 августа начат ремонт, но темпы этого ремонта черепахи и если

начальник коммунально-бытового отдела тов. Орлов не обратит на это серьезного внимания, этот ремонт в этом году выполнен не будет.

Освещение поселка крайне недостаточное, не говоря уже об уличном, а его нет и в некоторых необходимых местах домов, как в коридорах, лестницах и уборных.

Уборные дошли до безобразного состояния, в особенности в этом отличается дом № 3. Вокруг домов завалы мусора.

Имеется, прикрепленный коммунально-бытовым отделом, комендант по посел-

ку т. Кухта, но ее жители никогда там не видят, а если и приходит, то заходит в квартиры тех жителей, которые находятся в коммунально-бытовом отделе на „особом счете“ и их квартиры отремонтированы, как в доме № 1, квартира бухгалтера коммунально-бытового отдела т. Циганова и квартира т. Смирновой.

Интересно узнать, когда начальник коммунально-бытового отдела тов. Орлов будет интересоваться бытовыми условиями жителей поселка? И когда будет работать по-настоящему комендант т. Кухта.

Сидоров.



К ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЗАПАДНЫХ ОБЛАСТЕЙ УКРАИНЫ ОТ ПОЛЬСКИХ ПАНОВ

Многостаночники-текстильщики

На Белостокских текстильных предприятиях за последние два месяца в два раза увеличилось число многостаночников. На многостаночную работу перешло 815 прядильщиков, ткачей и рабочих отделочных цехов. В настоящее время уже третья часть ткачей Белостока-многостаночники. Каждый из них работает на двух станках.

Текстильный комбинат № 2 к 29 августа выполнил 8-месячную программу. Стахановцы комбината обратились к годовщине освобождения трудящихся от панского ига — 17 сентября — выполнить квартальную программу и к 1 октября дать сверх плана 100 тысяч метров ткани.

(ТАСС).

Трудящиеся Эстонии и Латвии изучают новую Конституцию

Коммунистическая партия Эстонии проводит среди трудящихся большую работу по разъяснению Конституции Эстонской ССР.

В городах и деревнях продолжаются многочисленные митинги. Создаются кружки по изучению Конституции.

Тяга трудящихся к повышению своих политических знаний растет с каждым днем. Увеличивается спрос на газеты, журналы, политическую литературу. Огромную политическую активность проявляют тру-

дящиеся советской Латвии, воодушевленные принятием новой Конституции.

Многочисленный митинг состоялся на крупнейшем предприятии Латвии — электротехнической фабрике „Вэф“. Рабочий тов. Альварс сделал интересный доклад о праве на образование. Работница тов. Чекстер посвятила свой доклад улучшению положения женщин. Инженер тов. Витоль сделал доклад на тему — „СССР — великая индустриальная держава“.

(ТАСС).

Заключение договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией о пограничных правовых отношениях

31 августа 1940 года в городе Берлине был подписан договор между СССР и Германией о пограничных правовых отношениях на государственной границе, установленной советско-германским договором о

дружбе и границе от 25 сентября 1939 года.

Переговоры протекали в благожелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца.

СУД

„Летуны наказаны“

На днях народный суд третьего участка под председательством тов. Иванова разбирает дело „летунов“, самовольно бросивших работу.

Рабочие, прибывшие на строительство Гдовских сланцевых шахт по набору: А. Чебатков, В. Чебатков, Деренок, В. Григорьев, В. Гнедой и Н. Кру-

жаев, облетевшие все предприятия, выскивая длинные рубли.

Разбирая дело дезорганизаторов производства А. Чебаткова, Деренок, В. Гнедой, Н. Кружаева суд приговорил к четырем месяцам тюремного заключения В. Григорьева, В. Чебаткова — к трем месяцам тюремного заключения.

И. о. ответ. редактора Г. А. ЛАТЫШЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора — 80, зам. редактора — 48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся — 48